

2015年  
1月27日  
星期二  
农历甲午年十二月初八  
第11期(总第1616期)  
本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



## 区域化党建联盟召开第三次联席会,成立相关行业分会 坚持服务群众 深化共建共享

**本报讯** 1月23日,杨浦区区域化党建联盟第三次联席会议召开。市委组织部部务委员赵永健、区委书记诸葛宇杰出席会议并作讲话。区委副书记、区长谢坚钢主持会议。区委副书记朱勤皓作杨浦区区域化党建联盟2014年度工作报告。区领导陈守正、倪俊南、高德彪、王立新等出席。

赵永健肯定了杨浦区区域化党建联盟的工作成绩,并对新形势、新常态、新起点上谋划、推进区域化党建工作提出要求。他指出,区域化党建联盟要围绕需求导向,形成可复制、可推广的工作机制;要围绕项目导向,打造可辐射、有影响力的特色品牌。要把深化基层服务型党组织建设作为巩固和深化教育实践成果的重要抓手,促进区域联动发展,整合资源服务群众。要把落实市委一号课题成果,加强基层

基础建设贯穿于整个联盟之中,进一步建立健全组织体系、探索建立多元主体共同参与社会管理的新格局,形成多方共治合力。

诸葛宇杰代表区委对区域单位长期以来支持和帮助杨浦发展表示衷心感谢。他表示,两年多来,区域化党建内涵不断丰富,形式多样,已经成为杨浦基层党建的一个重要品牌,有三个显著特点:一是体系日趋完善,发挥了联盟单位基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用;二是打破了行政“壁垒”,让资源更有效地整合;三是探索走出了联系服务群众的新方法,把基层党组织管理服务的触角延伸到社会各个方面。

诸葛宇杰指出,2015年,杨浦要重点利用好联盟党建这块平台抓好重点工作推进,要全面贯彻落实市委1+6文件,进一步聚焦需求导向,积极回应

联盟单位对社区服务的需求,主动帮助排忧解难、化解矛盾;进一步聚焦多元主体共同参与社会治理,打破条块分割,形成各方共同参与、共同治理的大格局;进一步聚焦为民服务,把握好需求,设计好项目,整合好资源,把区域化党建化为为民实践。

诸葛宇杰强调,要把杨浦政府担负的职能和区域内各个社会团体发挥的作用很好地结合起来,具体做到“三个坚持”:一要坚持服务群众,要以党建联盟为平台,不断深化共建共享,在共同服务群众上下功夫;二要坚持互惠共赢,通过强化项目化运

市践行社会主义核心价值观基层先进典型讲座开讲

**本报讯** 1月24日,由上海市委讲师团和上海图书馆共同举办的上海市培育和践行社会主义核心价值观基层先进典型系列讲座在上海图书馆举行。上海市辛灵中学、杨浦区风帆初级职业学校党支部书记、校长谢小双主讲“特殊教育是‘慢’的艺术”。

在多年的学生教育转化过程中,谢小双一直用一句话告诫自己:“转变一个学生,就是挽救一个家庭;挽救一个家庭,就是为社会增添一份安宁。”他始终以“对社会负责”的高度使命感,坚守“一个都不放弃”的教育理念,用“春风化雨”的人格魅力,在特殊教育的园地里风雨兼程,负重前行。他打造了一支具有“神奇本领”的教师团队,带领团队用力拉一把,把孩子带回正途;用心扶一程,为孩子迈向新途;用爱助一力,让孩子拥有坦途;用情谱一曲,替孩子重启智慧,教育转化了无数对生活和未来失去信心的学生,让那些曾经误入歧途、身陷困境的孩子重新找回生活的勇气和信心。

主办方表示,该系列讲座计划安排10场,主讲人为近年来上海市各基层单位涌现的先进模范典型人物,希望通过该讲座,市民有所感触,使社会主义核心价值观内化为精神追求,外化为实际行动。 ■毛海萍

延吉被授予上海市社区教育示范街道

**本报讯** 2015年杨浦区“月悦学”系列活动之“延吉无围墙社区大学”的构建,终身教育视角下的社区教育实证研究”研讨会议近日召开,来自教育领域的专家学者围绕延吉社区教育今后的长效发展作进一步探讨与交流。区委副书记朱勤皓出席,并将“上海市社区教育示范街道”授予延吉新村街道。

会议回顾了过去18年来街道社区教育的成果,旨在从多年本土化社区教育模式中萃取宝贵实践经验。华东师范大学韩晓燕教授作为政社合作的代表方,阐释了延吉街道社区教育未来三年计划框架。据悉,未来三年延吉社区教育将以过往经验为参考,在此基础之上以服务学习理念为指导,政社协作为运作方式,积极引入社会组织与企业参与,搭建多元平台,最终达到促进社区居民全人发展,使其享受到终身学习的目标。 ■应沈漪

## 齐心协力疏散抢险 众人帮扶共渡难关 一场火情背后的温情故事

■记者 周琳 文/摄

1月15日,对五角场街道财大居委倪瑛芳来说,是一个刻骨铭心的日子:一场因电线老化短路引发的突如其来的情况,让她和相依为命的女儿瞬间无家可归,火情不仅毁了家里几乎所有的财产,还殃及同一楼道多户人家。

水火无情,人有情。值得庆幸的是,接到火情报告后,财大居委立即启动“紧急消防预警”机制展开救援,党员干部全部出动冲在一一线,居民群众自发赶到现场,配合消防队员抢险救灾。在众人的齐心协力救助下,火情没有造成人员伤亡,邻里的财产损失也降到了最低。险情过后,居民群众纷纷为倪瑛芳捐款捐物,帮助母女俩渡过难关;街道、居委会正视灾难吸取教训,适时引导居民加强火灾隐患自查互查,进一步健全邻里守望机制,全面排查消除安全隐患。

1月23日下午,倪瑛芳专程前往财大居委会,向居委干部们表达感激之情。

### 齐心协力疏散抢险

“国定路700弄7号高层发生火情,有浓烟从阳台窗户中冒出来,我已经打了119和110报警……”事发当天15时22分,财大居委会治保主任张海东接到小区居民赵徐永来电后,再次拨打“119”消防救援电话通报火警,并通知居委干部毛莉萍联系外出归的受灾户主倪瑛芳。

随后,正在开会的居民区党总支书记王丽娟,主任吴展玉接到灾情汇报后立即终止会议,启动“紧急消防预警”机制,安排全体居委干部第一时间奔赴险情现场。

根据相关预警机制,居委干部们按照各自不同分工紧张而有序地开展搜救;就业援助员陆春生负责赶到国定路,政立路口等候,引导消防车



到达最近的消防栓处,并带领消防员直奔火情现场保证不走弯路;民警协管员卢再林负责留守居委会,随时向上级有关部门汇报情况,保证协调联系信息畅通;其余居委干部赶赴现场处置,为消防救援争取宝贵时间。

到达现场后,居民区党总支书记王丽娟在现场负责总指挥,调动各种有效资源尽全力疏散受灾居民,疏通消防通道,划出安全隔离区;居委会主任吴展玉,消防办小俞、社区民警钱浩,及刘海玲、罗雄、沈桂娟、戎文绮等干部,与自发赶来的王磊等群众一起,帮助维持现场秩序,引导楼道居民快速安全撤离现场。

高层居民刘振林也是受灾户,火情发生时,他帮助家人和邻居安全撤

离后,返回六楼楼道口,切断电源,有效防止了火势进一步蔓延。

15时31分,两辆“119”消防车及时赶到现场。由于事先有人员引导消防栓具体方位,疏通救援通道,失火楼道三楼以上的老人、孩子等所有人员也全部疏散撤离,为消防员全力以赴灭火争取了宝贵时间。在数支高压水枪冲击下,火势很快被控制。

消防队员撤离后,居委干部们分头安排检查现场遗留火患、联系电力部门恢复供电等,又马不停蹄地和志愿者们赶到几户受灾群众家里,

(下转第4版)



扫一扫关注  
杨浦时报  
手机报



扫一扫关注  
杨浦时报  
微信号